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Termin och år: VT23 

Kurskod: JU664A 

Kursansvarig/motsvarande: Jérôme Monsenego 

Beskrivning av eventuella förändringar och eventuella fattade beslut sedan förra kurstillfället: 

uppdatering av kursens innehåll givet den ständiga utvecklingen av den internationella 

skatterätten 

Kursens styrkor enligt studenterna (sammanfattning baserat på kvantitativa resultat, fritextsvar 

samt eventuell övrig utvärdering under kursens gång): intressant materia, bra lärare, 

spännande besök utanför universitetet (Skatteverket, byråer, företag) 

Kursens svagheter enligt studenterna (sammanfattning baserat på kvantitativa resultat, 

fritextsvar samt eventuell övrig utvärdering under kursens gång): göra besöket på Skatteverket 

mer interaktivt, seminarierna ska inte ligga för nära varandra (detta var unikt för VT23 och 

kommer inte att vara aktuellt framöver), deltagandet vid framförallt seminarier ska vara mer 

krävande 

Kursansvarig/motsvarande och eventuellt övriga undervisande lärares analys av kursens 

genomförande och resultat: kursen gick bra och blev uppskattad av studenterna. Förslag på 

förbättringar kommer att beaktas vid framtida kurser. 

Slutsatser samt eventuella förslag till förändringar och eventuella redan fattade beslut för att 

utveckla kursen inför kommande kurstillfällen: se ovan 

Jérôme Monsenengo 

Professor i internationell skatterätt 



Internationell skatterätt VT23
Antal svar: 8

1. Överlag är jag nöjd med kursen.
Överlag är jag nöjd med 
kursen. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (12,5%)
4 0 (0,0%)
5. Instämmer helt 7 (87,5%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8

2. Lärarna gjorde mig motiverat att göra mitt bästa
Lärarna gjorde mig 
motiverat att göra mitt 
bästa Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 1 (12,5%)
5. Instämmer helt 7 (87,5%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8

3. Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta
Lärarna gjorde sina 
ämnesdelar intressanta Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 0 (0,0%)
5. Instämmer helt 8 (100,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8 10



4. Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier,
schemat, kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt
tillgängligt
Information avseende 
kursen, lärandemål, 
betygskriterier,
schemat, kursfordran och 
övrigt som har med kursen 
att göra var lätt
tillgängligt Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (12,5%)
4 1 (12,5%)
5. Instämmer helt 6 (75,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8

5. Kursen har administrerats väl.
Kursen har administrerats 
väl. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 2 (25,0%)
4 0 (0,0%)
5. Instämmer helt 6 (75,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8

Kommentar
Det var lite synd att tre seminarium låg samma vecka. 

6. Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet
Undervisningen utgjorde ett 
stöd för att förstå materialet Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 4 (50,0%)
5. Instämmer helt 4 (50,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 1 2 3 4 5

7. Jag gavs tillräckligt med tid för att förstå det jag hade att lära in.
Jag gavs tillräckligt med 
tid för att förstå det jag 
hade att lära in. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 2 (25,0%)
4 2 (25,0%)
5. Instämmer helt 4 (50,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 1 2 3 4 5



8. Det var lätt att veta vad som förväntades av mig.
Det var lätt att veta vad 
som förväntades av mig. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 1 (12,5%)
3 1 (12,5%)
4 2 (25,0%)
5. Instämmer helt 4 (50,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 1 2 3 4 5

9. Undervisningen gav mig goda förutsättningar att uppnå de 
förväntade studieresultaten.
Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 2 (25,0%)
5. Instämmer helt 6 (75,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8

10. Kursens ämnesinnehåll var relevant för att jag skulle uppnå de 
förväntade studieresultaten.
Kursens ämnesinnehåll var 
relevant för att jag skulle 
uppnå de förväntade 
studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 2 (28,6%)
5. Instämmer helt 5 (71,4%)
Summa 7 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 1 2 3 4 5 6

11. Examinationen på kursen krävde att man verkligen förstod vad
kursen gick ut på.
Examinationen på kursen 
krävde att man verkligen 
förstod vad
kursen gick ut på. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 2 (25,0%)
5. Instämmer helt 6 (75,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8



12. Examinationen/erna prövade hur väl jag uppnått de förväntade 
studieresultaten.
Examinationen/erna prövade 
hur väl jag uppnått de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (12,5%)
4 3 (37,5%)
5. Instämmer helt 4 (50,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 1 2 3 4 5

13. Kursen har ökat förståelsen för det rättsliga tänkandets
betydelse i en föränderlig värld.
Kursen har ökat förståelsen
för det rättsliga tänkandets
betydelse i en föränderlig 
värld. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 2 (25,0%)
5. Instämmer helt 6 (75,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8

14. I genomsnitt har jag per vecka lagt ner ungefär följande antal 
timmar på kursen, sammanlagd tid inklusive självstudier.
I genomsnitt har jag per 
vecka lagt ner ungefär 
följande antal timmar på 
kursen, sammanlagd tid 
inklusive självstudier. Antal svar
6 - 9 0 (0,0%)
10 - 13 1 (12,5%)
14 - 17 0 (0,0%)
18 - 21 2 (25,0%)
22 - 25 1 (12,5%)
26 - 29 0 (0,0%)
30 - 33 2 (25,0%)
34 - 37 1 (12,5%)
38 - 41 1 (12,5%)
42 - 45 0 (0,0%)
Summa 8 (100,0%)

42 - 45
34 - 37
26 - 29
18 - 21
10 - 13

0 0.5 1 1.5 2 2.5

15. Kursen har förmedlat kunskap om juridisk argumentation och
metoder för lagtolkning respektive lagstiftning
Kursen har förmedlat 
kunskap om juridisk 
argumentation och
metoder för lagtolkning 
respektive lagstiftning Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 1 (12,5%)
3 1 (12,5%)
4 0 (0,0%)
5. Instämmer helt 6 (75,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8



16. Kursen har pekat på gränsdragningsproblem mellan rätt, politik 
och moral
Kursen har pekat på 
gränsdragningsproblem mellan 
rätt, politik och moral Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 2 (25,0%)
4 4 (50,0%)
5. Instämmer helt 2 (25,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 1 2 3 4 5

17. Kursen har utvecklat min problemlösningsförmåga
Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 0 (0,0%)
4 4 (50,0%)
5. Instämmer helt 4 (50,0%)
Summa 8 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 1 2 3 4 5

18. Hur mycket tycker du att det kritiska tänkandet har genomsyrat 
kursen?
Hur mycket tycker du att 
det kritiska tänkandet har 
genomsyrat kursen? Antal svar
Mycket dåligt 0 (0,0%)
Dåligt 0 (0,0%)
Varken eller 0 (0,0%)
Ganska bra 4 (50,0%)
Mycket bra 4 (50,0%)
Summa 8 (100,0%)

Mycket bra
Ganska bra
Varken eller

Dåligt
Mycket dåligt

0 1 2 3 4 5

19. Hur mycket av kursen har du deltagit i? 
Hur mycket av kursen har
du deltagit i?  Antal svar
0% 0 (0,0%)
1-20% 0 (0,0%)
21-40% 0 (0,0%)
41-61% 0 (0,0%)
61-80% 2 (25,0%)
81-100% 6 (75,0%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 8 (100,0%)

Vet ej
81-100%
61-80%
41-61%
21-40%
1-20%

0%

0 1 2 3 4 5 6 7



20. Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika
villkor (t.ex. från ett jämställdhets, jämlikhets eller
likabehandlingsperspektiv)?
Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika
villkor (t.ex. från ett jämställdhets, jämlikhets eller
likabehandlingsperspektiv)?
Ja
Ja
Ja
Inga invändningar.
Ja
Ja. 
Ja.
Ja

21. Vad tycker du om den undervisning och de besök som varit
förlagda utanför skolan? Har någon varit extra bra/behöver
förbättras?
Vad tycker du om den undervisning och de besök som varit
förlagda utanför skolan? Har någon varit extra bra/behöver
förbättras?
Det har varit intressant! Jag var med på t ex Skatteverket vilket var superintressant att få höra om hur myndigheten jobbar
med TP frågor. Dock hann jag inte gå på alla då jag kände att jag behövde plugga den tiden. 
Mycket bra! Väldigt intressanta event och det var roligt att få träffa aktiva skattejurister. 
Överlag mycket bra och trevligt. Skatteverkets besök kan behöva ses över aningen. Intressanta och duktiga, men 
föreläsningen i sig blev något långdragen och svår att ta till sig.
Jag missade dessvärre samtliga besök pga jobb.
Överlag intressanta, tråkigt att det blev som det blev med KPMG men det gav en möjligheten att ha en bättre diskussion 
med de som jobbade där än vad man annars brukar få. Enda förbättringen jag kan komma på är att ha fler besök.
Givande, bra planerade. ingen ändring behövs. 
De var jättebra och intressanta.
Överlag bra, möjligtvis se över besöket hos Skatteverket för att göra arbetsplatsen mer attraktiv för studenter. Uppfattades 
som svårfångad i.om att området som förelästes om inte var särskilt välkomnande för nyexade. Annars bra!

22. Vad föreslår du för förändringar? 
Vad föreslår du för förändringar? 
Kommer inte på någonting konkret just nu. 
Att inte lägga alla seminarium så pass tätt inpå varandra, blev svårt att landa i vad man skulle förstå.  

Sedan vore det bra att lärarna lite mer uppmanar folk att prata, det var i stora delar tyst och min upplevelse var att det 
praktiskt taget var samma 5-10 personer som pratade under alla kurstillfällen, vilket kan tyckas lite orättvist sett till den 
aktiva närvaro som ska råda under seminarium. Jag tycker att lärare på specialkurser kan ställa högre krav på aktiv 
närvaro, än vad det gjorts på denna kurs.  
Inga, jättebra kurs!
Jag tycker att tentan ska vara lite mer fokuserad på lagtekniska frågor och case. Jag tycker att det var för mycket fokus på 
mer ”luddiga” resonemangsfrågor i vår tenta. 
Mindre zoom samt lite mer kurslitteratur. Kanske lite mer uppstyrt kring grupparbetena, vet fortfarande inte vilka som var i 
min grupp. Mer GloBe.
Jerome använder många förkortningar i hans PPT det kan vara bra att han har med en lista i slutet av varje PPT på orden. 
Jag var inte bekant med alla termer och det gjorde det svårt att följa med i föreläsningarna när jag hela tiden behövde slå 
upp orden. Självklart mot slutet av kursen kunde jag de flesta men det kan vara behjälpligt i början av kursen. 
Inga förändringar

23. Vad var bra med kursen?
Vad var bra med kursen?
Jeromes föreläsningar var jätte givande! Mycket bra och pedagogisk lärare, bästa! Även utflykterna var trevliga då man 
kom bort från den vanliga skolmiljön för en kort stund. 
Jérôme har varit en fantastisk lärare! Det hade varit bra om lite större delar av kursen hade genomförts på plats, men i 
stort var det en väldigt rolig kurs!
Allt! Jerome är en stjärna.
1. Ämnet gjordes intressant.  
2. Jerome är fantastisk. Pedagogisk och trivsam.  
3. Bra kommunikation på Athena.  
4. Lagom läsmaterial.  
5. Allt material laddades upp i god tid. 
Kopplingen mellan föreläsningarna och seminarierna var bra. Rättsområdet genomgår stora ändringar men kändes som vi 
koncentrerade oss på det viktiga.
Bra struktur. Relevanta delar av internationell skatterätt lyfts upp utan att göra ämnet allt för avancerat, vilket är bra 
eftersom vi som elever kanske inte har haft så mycket kunskap om ämnet innan kursen. Kursens delar är väldigt relevanta 
för en jurist som vill jobba med skatterätt framöver. Det kan dock vara relevant att kombinera kursen med specialkursen i 
företagsbeskattning för att få en helhetsbild. Det gjorde jag och ämnet blev mycket mer givande och intressant.  
Att Jérôme var så engagerad och att vi hade roliga och intressanta besök.
Allt!
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